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Πρωτοψάλτης: Η ΔΥΠΑ στηρίζει ενεργά την ένταξη 
των ΑμεΑ στην αγορά εργασίας 
Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, αναλύει τις προσπάθειες 
της κυβέρνησης να αγκαλιάσει και να δώσει επαγγελματική διέξοδο στους 
συνανθρώπους μας, οι οποίοι αντιμετωπίζουν προβλήματα αναπηρίας 
στη χώρα μας 

 
«Ο βαθμός πολιτισμού μιας κοινωνίας, προσδιορίζεται και πραγματώνεται 
μέσα από τον τρόπο που αντιμετωπίζει τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες της, 
όπως τα άτομα με αναπηρία. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο η σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία είναι 
μια ευκαιρία επικαιροποίησης και υπενθύμισης της σημασίας του ρόλου όλων 
των αρμόδιων φορέων στην οικοδόμηση μίας κοινωνίας συμπεριληπτική, που 
θα προωθεί τις αρχές της ίσης μεταχείρισης, της προσβασιμότητας και της 
κοινωνικής ένταξης των ατόμων με αναπηρία. 
 
Προς αυτή την κατεύθυνση η ΔΥΠΑ, τα τελευταία χρόνια, με συνεχείς, 
στοχευμένες δράσεις και πρωτοβουλίες συμβάλλει ενεργά στην εθνική 
προσπάθεια για την εξασφάλιση των δικαιωμάτων όλων των πολιτών που 
ανήκουν σε ειδικές και ευάλωτες ομάδες, την παροχή ίσων ευκαιριών και την 
καταπολέμηση των διακρίσεων στην αγορά εργασίας.  «Αγκαλιάζοντας» τη 
διαφορετικότητα και «γκρεμίζοντας» ταμπού και στερεότυπα χρόνων, 
που κρατούσαν αυτά τα άτομα στη «σκιά». 
 



Η προσπάθεια αυτή είναι πλέον ορατή και απολύτως μετρήσιμη. Από το 2019 
έως σήμερα έχουν προσληφθεί μέσω προγραμμάτων απασχόλησής μας, 
2.666 άτομα με αναπηρία, ενώ έχουν καταρτιστεί στις σχολές επαγγελματικής 
κατάρτισης της Δ.ΥΠ.Α. σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 1.933 άτομα με αναπηρία. 
 
Επιπρόσθετα διαθέτουμε δύο Γραφεία Εξυπηρέτησης Ειδικών Κοινωνικών 
Ομάδων (ΓΕ ΕΚΟ) στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, προσφέροντας 
ενημέρωση, εξειδικευμένη πληροφόρηση και εξατομικευμένη υποστήριξη για 
την ένταξη στην αγορά εργασίας, με στόχο την κοινωνική και οικονομική 
αυτονόμηση των ατόμων αυτών.  
 
Στον πυρήνα των δράσεών μας βρίσκονται και οι υπηρεσίες συμβουλευτικής 
και κατάρτισης. Στις δύο δομές εκπαίδευσης-κατάρτισης που λειτουργεί η 
ΔΥΠΑ, τη Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτισης ΑμεΑ Αθηνών στο Γαλάτσι και  
το Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Εφήβων και Νέων με 
αναπηρία στη Λακκιά Θεσσαλονίκης, οι μαθητευόμενοι παρακολουθούν 
μαθήματα επαγγελματικής κατάρτισης, με ψυχοκοινωνική και συμβουλευτική 
υποστήριξη από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό σε διάφορες 
ειδικότητες αιχμής.  
 
Ο ρόλος της ΔΥΠΑ τα τελευταία χρόνια γίνεται ολοένα πιο ενεργός, με νέες 
καινοτόμες δράσεις, όπως είναι το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων 
για την απασχόληση 3.000 ανέργων που ανήκουν σε δύσκολα 
εξυπηρετήσιμες πληθυσμιακές ομάδες στο οποίο εντάσσονται τα Άτομα με 
Αναπηρία (AμεΑ) και ήδη έχουν προσληφθεί 1072 συμπολίτες μας. 
Παράλληλα στο πλαίσιο της σταθερής μας βούλησης να επενδύσουμε στην 
εξωστρέφεια του φορέα μας, ενώνουμε τις δυνάμεις μας και συμπορευόμαστε 
με Συλλόγους εγνωσμένου κύρους, όπως είναι η ΕΛΕΠΑΠ και ο Ελληνικός 
Σύλλογος για το Σύνδρομο Asperger (Ελ.σ.σ.Α). 
Ταυτόχρονα έχουμε συντάξει και δημοσιεύσει στην ιστοσελίδα μας, τον "Οδηγό 
Εξυπηρέτησης για Ειδικές και Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες" ο οποίος 
αποτελεί ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για τα άτομα με αναπηρία και 
λειτουργούμε την καινοτόμα πλατφόρμα  myDYPAlive διαδικτυακής παροχής 
συμβουλευτικών υπηρεσιών  προς άνεργους μέσω 
τηλεδιάσκεψης/ βιντεοκλήσης, με ραντεβού. Μάλιστα μέσα από τη συνεργασία 
μας με το Ίδρυμα Κωφών εξασφαλίσαμε τη δυνατότητα διερμηνείας στην 
ελληνική νοηματική γλώσσα/χειλανάγνωση για όσους έχουν προβλήματα 
ακοής, εξυπηρετώντας χιλιάδες ανέργους που ανήκουν σε ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες. 
 
Ταυτόχρονα, δημιουργήσαμε νέα ψηφιακή πλατφόρμα (prosvasis.dypa.gov.gr) 
για τα ΑμεΑ, που σχεδιάστηκε με βάση το πλέον σύγχρονο διεθνές πρότυπο 
WCAG 2.1 AAΑ, ώστε να εξασφαλίζει πιο προσιτή πρόσβαση στο 
περιεχόμενο των ιστοσελίδων της ΔΥΠΑ . Είναι η πρώτη στην Ελλάδα που 
σχεδιάστηκε με βάση το πλέον σύγχρονο πρότυπο προσβασιμότητας (WCAG 



2.1 AAA) και υλοποιήθηκε σύμφωνα με τους πιο πρόσφατους 
αναγνωρισμένους διεθνώς κανόνες. 
 
Τέλος πριν από λίγους μήνες εγκαινιάστηκε το νέο Γραφείο Εξυπηρέτησης 
Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων, στην οδό Πατησίων. Πρόκειται για χώρο που 
περιήλθε στη ΔΥΠΑ από τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας και παρέμενε 
κλειστός πάνω από μια δεκαετία. 
Πλέον διαμορφώθηκε σε σύγχρονο χώρο εξυπηρέτησης ειδικών κοινωνικών 
ομάδων και ΑμεΑ, με μέριμνα για κάθε μορφή αναπηρίας, ο οποίος αποτελεί 
και πρότυπο για τον σχεδιασμό των νέων Κέντρων Προώθησης 
Απασχόλησης.  
 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε και σε δράσεις με ισχυρό κοινωνικό πρόσημο, όπως 
ο κοινωνικός τουρισμός, αλλά και το κατασκηνωτικό μας πρόγραμμα στο οποίο 
έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν ΑμεΑ κάθε χρόνο και με 
αυξημένη μοριοδότηση. 
 
Δεν σταματάμε όμως εδώ. Πολύ σύντομα θα «ανοίξει» ένα ειδικό Πρόγραμμα 
Απασχόλησης για την πρόσληψη 1.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρία (AμεΑ) 
σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού, με στόχο την ενεργή 
συμμετοχή τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας, την 
οποία πρωτίστως εγγυάται η ένταξη τους στην αγορά εργασίας.   
Επιπλέον, το 2025, θα υλοποιηθούν  με χρηματοδότηση από το νέο ΕΣΠΑ, 
δύο προγράμματα που θα διευκολύνουν ουσιαστικά την προσπάθεια των 
ατόμων με αναπηρία να βρουν εργασία. Το ένα αφορά στην ένταξη και 
επανένταξη στην αγορά εργασίας ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω, που 
ανήκουν σε ευάλωτες ή ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, συνολικού 
προϋπολογισμού 40.000.000 € και το δεύτερο θα απευθύνεται σε νεότερους 
ανέργους ηλικίας 18-29 ετών, που ανήκουν σε ευάλωτες ή ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες, με προϋπολογισμό 5.000.000 €. 
 
Θα συνεχίσουμε να επενδύουμε σε πολιτικές που διασφαλίζουν την ίση 
προσβασιμότητα στην αγορά εργασίας, δίνοντας έμφαση στην παροχή 
υπηρεσιών και εργαλείων που διευκολύνουν την εργασιακή αποκατάσταση 
των ΑμεΑ και προασπίζουν την ενεργό συμμετοχή τους σε όλες τις εκφάνσεις 
της κοινωνίας, με ίσους όρους, χωρίς προκαταλήψεις και στερεότυπα. 
 
Αυτή είναι δική μας δέσμευση και το δικό μας ηθικό χρέος απέναντι 
στα ΑμεΑ και τις  οικογένειες τους, που έχουν ίσα και αδιαπραγμάτευτα 
δικαιώματα στη ζωή, στην αξιοπρέπεια και στην εργασία». 
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